



# 新乡县翟坡镇优秀党支部书记风采展示

编者按

乡村振兴战略是党的十九大提出的重要战略部署。乡村中的村支部书记是推动乡村振兴的主要规划者和执行者，在乡村振兴中起到重要的作用。

近年来，新乡县翟坡镇党委按照“五个一批”要求优化党支部书记队伍，涌现出一大批优秀基层干部，他们躬身入局，笃定前行，敢想敢做，善作善成，村庄迎来了新气象，村里发生了新变化，群众有了新期待。

今日刊发的11名优秀村支书是该镇党支部书记队伍中的主要代表，他们的先进事迹，是翟坡镇党员干部在乡村振兴战略实践中精神风貌的集中展示，旨在激发全镇党员干部群众心往一处想、劲往一处使的干事创业氛围，为早日实现翟坡镇农业强、农村美、农民富凝聚磅礴力量。



## 史孟起：诚信担当惠民生

史孟起，现任翟坡镇兴华村党支部书记、村委会主任，2016年11月加入中国共产党，2021年1月，镇党委和村民慧眼识才，推选成功企业家史孟起回村挑起重任。史孟起任职以来的最大特点是：诚信担当、为民惠民。

支部，村民得到了真金白银的实惠，480户村民从此过上了“暖冬”。史孟起用诚信为本的企业经营理念，开启了乡村振兴之路。过去，兴华村的土地流转程序是由农户中流转给村集体合作社，再由合作社向外流转。每年流转一次，村集体就要倒贴14万余元，原因是一进一出的亩数问题让双方各执一词。史孟起认为，只有第三方数据才能让双方都信服。于是，他邀请专业测量单位，对全村各类土地进行统一的实地丈量，解决了原来丈量不准引发的遗留问题。同时，为持续发展壮大集体经济，他积极申报上级扶持项目，资金50万元，现已建成投入使用。一年来，兴华村从根本上改变了村集体连年亏空的局面，村集体收入还增加了35万余元。史孟起从多年的从商经验中体会到，要想为村上干好事，实事，就必须有好的领导团队。为了打造一支能干事、



## 田彦伟：开拓创新“吃螃蟹”

田彦伟，现任翟坡镇焦田庄村党支部书记、村委会主任，2015年9月加入中国共产党，2018年以高票当选焦田庄村党支部书记，2021年成功实现“一肩挑”。田彦伟任职以来的最大特点是：敢想敢干、善作善成。

统一檐头，位于村庄主路旁的房屋前院和院墙统一设计，保证了房屋规划有序，街道整齐划一，村容村貌焕然一新。为了早日解决村民的出行难问题，田彦伟四处筹集资金，同时争取政策支持，终于在2020年年初，村内18米宽的中心大道竣工了，5条东西主路、4条南北主路打通并硬化，形成了以中心大道为主的通达路网。同时，对村内所有小路口进行封闭，在主路口处协调安装红绿灯，保障村民出行安全。

为了带领大家共同富裕，田彦伟敢于“吃螃蟹”。他聘请北京清大建筑设计有限公司对全村进行了“多规合一”实用性规划，将未来的产业发展规划设定为：以发展城郊型经济、高观光农业为目标，大力发展蔬菜生产、时令隧道和民俗一条街等项目，推动一、三产业深度融合，形成独具一格的吃、住、游、购、娱、科普、体验等一体化现代特色农业产业发展区。其中，谋划建设的高效农业观光产业园，依托农园园



## 王泽平：“老兵”高唱正气歌

王泽平，现任翟坡镇寺王村党支部书记、村委会主任，2007年1月加入中国共产党。2021年任党支部书记以来的最大特点是：持之以恒、信仰坚定。

的方针、党的纪律和制度规章，以及党员应有的理想信念、权利和义务等。创造党员参加活动的机会和条件，很快将这些部分党员的积极性调动了起来。从此，全村党员干部组织纪律性明显增强，积极参加党组织召开的各种会议，参加党组织服务群众的各项活动。寺王村党员在王泽平的带领下，用实际行动影响全村群众，把群众紧密团结在党组织周围，有效增强了党支部的凝聚力和战斗力。

寺王村邻近县里的一家大型企业威盛公司，企业扩建涉及该村土地征用及迁坟问题。王泽平表示，土地征用在村里举办“孝道文化”大会，为全村80岁以上的老人送上生日蛋糕和200元慰问金。元旦、重阳节，他还会在村里举办“孝道文化”大会，为全村80岁以上的老人庆祝生日，幸福的笑容洋溢在每一位老人的脸上。

敬孝敬干，善作善成。焦田庄村被评为县级乡村振兴示范引领村、市两级文明村。田彦伟带领村民实践出的新文化、新风貌，无不让人对这样的好书记称道点赞。



## 高荣莲：实干无声胜有声

高荣莲，现任翟坡镇杨旺村党支部书记、村委会主任，2013年7月加入中国共产党。2021年任党支部书记以来的最大特点是：坚守初心、勇于担当。

务，当好群众公仆。于是，她不顾亲朋好友的劝阻，毅然参加了村里的选举。党支部换届选举中，49名党员参加投票，她以44票当选为党支部书记；在之后的村委会换届中她又以高票当选为村委会主任。

高荣莲话不多，但很务实。她上任后解决的第一件难事，就是村民最敏感的宅基地问题。村民队长和杨玉祥两家的孩子都在部队服役，由于两家兄弟姊妹多导致住房困难，他们找到高荣莲，希望能解决宅基地问题。但是村里已经户多宅窄。要想解决这两户村民的难题，就需要动员这部分群众腾出多余的宅基地。这件事对高荣莲来说是一个不小的挑战。她想，这两家孩子都在部队服过兵役，作为党的干部，如果不为孩子们家庭着想，孩子怎能安心在部队服役？她陷入两难选择。这时入党宣誓时的情景闯入她的脑海，她想，作为共产党员就应该努力为群众服

务，当好群众公仆。于是，她不顾亲朋好友的劝阻，毅然参加了村里的选举。党支部换届选举中，49名党员参加投票，她以44票当选为党支部书记；在之后的村委会换届中她又以高票当选为村委会主任。



## 田桂莲：“巾幗”擎起一片天

田桂莲，现任翟坡镇高任旺村党支部书记、村委会主任，1997年8月加入中国共产党，2020年12月在群众的呼声中以高票当选村党支部书记兼村委员会主任。田桂莲任职以来的最大特点是：勤奋敬业、踏实能干。

众的疾苦装在心中，俯首甘为孺子牛。”田桂莲任村支书以来，为群众办了一系列好事实事。她积极响应中央关于“巩固脱贫攻坚成果、推动乡村振兴”的号召，以身作则，带头扛起重担挑重担，提升服务群众中心服务水平。为方便村民休闲散步时有地方休息，她与家人商量，自己出资在村北和村西两条道路上设置了休息座椅；为保障村民安全饮水，她积极向上级争取安装3台饮水机项目；为进一步改善村内人居环境，她还带领村“两委”干部，铺设了污水管道3090米、粉刷水井90座、恢复路面5636平方米；她还发动党员、村民代表、妇女代表，在村内3条主干道的两边建设花池，种植树木、花卉。她的作为受到了村民的赞扬，就连外村群众看到了也夸奖：“高任旺村群众有了一个好书记”。

田桂莲一上任就走一路歌、一身光环耀眼明。当教师被评为“新乡市优秀班主任”、经营荣获“新乡县劳动模范”、为人妇称为“新乡县好儿媳”、为人媳成为“新乡县好媳妇”、作为一名党员荣获“优秀共产党员”“三八红旗手”等称号。田桂莲任高任旺村党支部书记以来，该村发生了显著变化。群众夸她：“巾帼不让须眉，女子撑起一片天！”田桂莲2018年当选高任旺村党支部书记时说：“让我当干部，既是一种压力，也是一种动力，更是一种挑战。我要牢记党支部书记高自亮的嘱托，把群



## 任家荣：党建街景聚民心

任家荣，现任翟坡镇小营村党支部书记、村委会主任，1996年5月加入中国共产党，2020年12月在群众的呼声中高票当选。任家荣任职以来的最大特点是：敬业进取、勇于担当、创新不疲、坚守奋斗。

展环境卫生集中整治提升活动。在活动中，他发挥表率作用，党员、代表齐参与，让村民过上了一个街道干净、整齐的春节。年后，他了解到村内的污水管网工程主管网已闲置一年，家家户户都没有主管网。于是，他召开“两委”会议商讨解决办法，紧急召开村民代表大会，让村民代表去包办农户家里了解并收集群众意见，迅速筹资实施入管网工程。到2021年4月初，小营村污水管网工程率达到了90%以上。

任家荣上任时正好临近春节，村委账上欠款近9万元，村上要借的人堵着门；道路上随处可见回家具、建筑垃圾，村里到处臭气弥漫满天。面对这样的现状，他决定从群众最关心的人居环境问题入手。2020年春开始，他决定



## 钮开玉：“村医书记”治村经

钮开玉，现任翟坡镇西营村党支部书记、村委会主任，2004年7月加入中国共产党。钮开玉担任村干部之前，是一名全职从事的村医，还经营着一家养老院。2021年任职以来的最大特点是：以身作则、务实担当。

的绿化工作。他担任村医期间，他设身处地为村民着想，帮助村民解决各种困难，赢得村民理解和支持，保障了工程如期完工。

作为一名普通的西营村村民，钮开玉是务实担当、谋划发展的典范。首先解决村内多年来排水不畅的问题；其次是整修道路、安装天然气、整治人居环境、实施燃气进村入户；最后是壮大村集体经济，增加村民收入。钮开玉凭借务实的工作作风，凝聚村“两委”干部合力，为老百姓办了许多好事实事。2021年年初，钮开玉带领村“两委”干部对西营村大街两侧雨污排水管道进行规划，需要拆除部分村民的违章建筑和台阶。为了说服群众配合工作，钮开玉多次去群众家做思想工作，即使有的村民不想、不配合，他的一句怨言都没有。他设身处地为村民着想，帮助村民解决各种困难，赢得村民理解和支持，保障了工程如期完工。



## 吴志新：四件事打开新局

吴志新，现任翟坡镇西大阳村党支部书记、村委会主任，2012年6月加入中国共产党，2021年换届时当选西大阳村党支部书记、村委会主任。吴志新任职以来最大的特点就是：雷厉风行、敢作敢为。

支持下，吴志新争取取得资金300多万元，彻底解决了群众一直反映强烈的危桥、学校危房问题。

吴志新上任后为西大阳村办了四件“漂亮”事，打开了工作新局面。第一件是修复危桥、危房。危桥就是村南唯一的水泥桥，桥面塌陷有裂缝，两边的防护栏也只剩下40公分高，存在很大安全隐患，急需修复。危房就是村里破败不堪的学校，每当遇到雨天，屋外大雨倾盆而下，孩子们听到的雨声比老师的讲课声还大。吴志新看到这些安全隐患得不到解决，心急如焚，坐卧不安。他一趟趟往镇里跑，一遍遍向上级领导汇报，陪上级领导看现场。功夫不负有心人。在上级党委、政府的